

# 周生文:以武育人绽芳华



周生文指导学生练习武术

前不久,在2025年山东省中小学生U系列武术比赛暨武术进校园试点单位武术交流系列赛(东部赛区)选拔赛中,菏泽高新区实验小学由14名学生组成的武术队,在老师周生文的指导下,凭借一套刚劲有力的集体长拳,斩获集体项目一等奖。

抚摸着来之不易的获奖证书,周生文脑海里浮现出孩子们刻苦排练的一幕幕场景。他知道,这份荣耀的背后,满是汗水与坚持。

本报讯(记者 王富刚 通讯员 刘朝晖)近日,单县中心医院血管两腺外科成功为一名患者实施了“超长时间窗下腔静脉滤器取出术”。患者体内滞留294天的临时性下腔静脉滤器被完整取出,该手术的成功实施,标志着该院在血管外科介入治疗领域取得新突破。

患者朱先生因病情危重,曾长期在重症监护室接受治疗。为预防下肢深静脉血栓引发肺栓塞,医生为其置入一枚临时性下腔静脉滤器,通常此类滤器建议在置入后90天内取出,但因多种原因,朱先生未能及时返院,导致滤器滞留时间远超最佳取出时间。随着时间推移,滤器长期滞留可能引发下腔静脉闭塞、穿孔等严重并发症,不仅增加手术难度和风险,还可能导致患者需长期口服抗凝药物,加重经济负担并提升出血风险,取出滤器刻不容缓。

面对这一复杂罕见病例,单县中心医院血管两腺外科主任医师于文龙带领副主任医师赵彬、主治医师郭宝帅组成的手术团队,全面评估并制定周密方案。术中,医疗团队选择经颈内静脉路径,在导管室主任黄永的技术支持下,精准操作,最终成功将这枚“顽固”的滤器完整取出。

整个手术过程顺利,患者全程处于局麻状态,未出现明显不适,术后恢复良好,次日便解除穿刺点压迫并出院。

术后,朱先生及其家属对手术效果赞叹不已,盛赞医疗团队专业精湛。据悉,如此长时间滞留在体内的临时性下腔静脉滤器成功取出的病例,在国内外文献中均属罕见,此次手术彰显了单县中心医院在血管介入治疗领域的技术实力和综合救治能力。

代的动力。他秉持“以武育德、以动促学”理念,创新设计“武术+体能+文化”融合课程,开发青少年防身术、武术操等特色项目。在授课时,他巧妙融入抱拳礼、武德故事等内容,让学生们在一招一式的练习中,潜移默化地领悟中华传统文化的内涵,培养品德修养和文化自信。在他的悉心指导下,一批又一批学生在省、市级武术比赛中脱颖而出,成绩斐然。

2024年,菏泽高新区实验小学被国家体育总局武术运动管理中心授予“山东省武术进校园试点单位”荣誉称号,这为周生文的武术教育工作提供了更广阔舞台。

他积极投身于学校的武术教学改革与推广工作,将武术教学融入日常教育活动中,通过武术课、社团活动等多种形式,让更多学生接触和学习武术。在他的努力下,校园里掀起了一股习武热潮,学生们在武术的熏陶下,不仅强健了体魄,更磨炼出坚韧不拔的意志。

此次比赛,时间紧、任务重,备赛难度极大。周生文没有丝毫退缩,在学校大力支持下,他挑选14名学生临时组队。面对柔韧性、速度、力量等多维度的动作要求,周生文带领学生们利用课余时间,全身心投入训练。从基本功的反复打磨,到动作精心编排,再到队形的不断调整,每一个细节都凝聚着他们的心血。周生文还严格

要求队员们,不仅要利用课余时间练习,睡前也要在脑海中复盘动作。

队员们迎难而上,在训练中磕伤、擦伤成了家常便饭,女队员张志荀膝盖受伤后,刚结痂便坚持参训,一句“老师,我得跟着练习”让大家备受鼓舞,也让周生文感动不已。短短半个月,队员们便完成了全套动作的练习与磨合,不仅提升了武术技能,更在团队协作中领悟到坚持与责任的意义。这支短期组建的队伍实现了从零基础到赛场夺魁的逆袭。周生文也荣获“优秀指导教师”奖。

周生文深耕武术教育领域,以扎实的专业知识、独特的教学方法和奉献精神,推动着武术在校园的普及与发展。他用行动诠释“以武育人”的教育理念,成为学生成长道路上的引路人,为校园武术文化注入发展动力。今后,他将继续深化武术文化教育,开发武术校本课程,组建武术社团联盟,让更多学生感受传统武术的魅力,传承中华武术精神。

文/图 记者 王燕



▲6月1日,市科技馆内热闹非凡,众多孩子在家长的陪伴下踊跃参与科普体验活动。一楼展厅里,机器狗随音乐节奏翻腾跳跃,引来阵阵欢呼;二楼的电磁大舞台前,科普讲解员正为观众演示神奇的电磁现象;全息小屋、彩绘世界、模拟赛车等互动项目也人气爆棚,孩子们在趣味体验中感受科学的魅力。科技馆相关负责人表示,希望通过寓教于乐的方式,激发青少年对科学的兴趣。

记者 李保珠 摄

## 2025“仲夏之约·畅享乐购”展销活动启动

本报讯(记者 孔博)5月31日晚,由市商务局、牡丹区人民政府共同举办的2025“仲夏之约·畅享乐购”菏泽外贸优品拓内销暨第二届惠民进社区展销活动在老城曹州开幕。

据悉,本次展销活动共有20多家企业参展,涵盖外贸优品、家电家具、菏泽特产、优质农副产品等多个领域。活动期间还组织优质内外贸企业“下沉”

社区,直面居民需求展销特色优品,让群众在家门口享受到实实在在的便利,同时也为企业精准对接社区市场、拓展内销渠道、提升品牌知名度搭建了高效平台。

市商务局相关负责人表示,此次活动积极响应国家关于促进消费升级、畅通内循环的战略部署,旨在通过搭建外贸优品拓内销平台,促进产业链供应链稳定,

助力企业开拓国内市场,同时满足人民群众对美好生活的向往。

据悉,在未来5个月内的每周末,还将在牡丹区社区广场、鲁西新区社区广场开展20场惠民进社区专项活动,将吸引大量居民参与,实现企业得市场、居民得实惠、社区增活力的多赢局面。期间,还将有特别优惠和促销活动,让市民享受更多实惠。

## 图说菏泽



曹县开展“拒吸第一支烟”校园宣教活动

近日,曹县疾控中心联合县公共卫生服务中心、曹城卫生院等单位,走进曹县一中、曹城办中学等学校开展控烟宣传活动。工作人员通过发放宣传折页、设置展板等形式,向青少年普及烟草危害知识,倡导“拒吸第一支烟”的健康理念。活动现场还组织学生进行签名承诺,引导青少年远离烟草诱惑,争做无烟新一代。

通讯员 姚志远 摄



丹阳街道多举措筑牢防溺水安全防线

为守护辖区居民尤其是青少年生命安全,近日,鲁西新区丹阳街道多管齐下开展防溺水工作。该街道采取线上线下相结合的模式,全方位宣传防溺水知识,组织人员深入学校、小区、公园等场所,普及防溺水知识与自救技能。同时,对辖区内的河流、池塘、水库等水域进行全面排查,在水域周边设置明显的安全警示标识;修复、更换破损缺失的防护设施,于重点水域配备防护栏、救生圈等救援设备。此外,街道加强水域日常巡查,在午后、傍晚等高发时段安排专人值守,及时劝阻私自下水游泳、嬉戏等危险行为,全力降低溺水风险,保障居民安全。

记者 刘兰英 通讯员 项南南 摄



结对帮扶献爱心

近日,由市妇联举办的“菏”护未来“泽”蓄成长,“爱心妈妈”陪我过“六一”活动在曹县举办。“爱心妈妈”们为结对孩子亲手制作了节日祝福卡,送去了书桌、椅子、书架、护眼灯、衣服等礼物,并与孩子们面对面交流,了解其学习生活情况,鼓励他们刻苦学习、回报社会。活动后,“爱心妈妈”们纷纷表示,将会继续关注孩子们的成长和发展,为他们提供力所能及的帮助与支持,照亮孩子们的成长之路。

记者 李保珠 摄

2025菏泽惠民消费汽车文化展系列活动之一

# 购车推荐官免费助您科学选车不踩坑

从预算分析到最终购车的全流程建议

一、需求分析

二、车型推荐

三、购车成本优化

咨询渠道:15965665219 (微信同号)